
 

ajándékozta meg a családot. 1967-ben született Ágnes-Júlia, aki Moszkovits Péter-Bence és Moszkovits 
Alma Anna édesanyja. 
    Bálint Júlia a Romániai Magyar Keresztény Demokrata Párt alapító tagja és megyei vezetőségi tagja 
1990-től 1994-ig, a pártból való kilépéséig. Kilépésének oka, hogy a párt nem töltötte be az alapításkor 
megfogalmazott célokat, az erdélyi magyarságnak az RMDSZ-től eltérő, önálló arculattal való 
képviseletét, alternatívát adva az RMDSZ politizálásával egyet nem értőknek is. Kilépése után az 
RMKDP beolvadt az RMDSZ-be. 
    Bálint Júlia az Erdélyi Szépmíves Céh és az EME alapító tagja. 1998-ban Marosszentgyörgyön - 
édesapja jogán - vitézzé avatták. 
    1990-től szervezi Keresztes Zoltánnal együtt az “Armenia" Örménymagyar Baráti Társaságot, amely 
Egyesület 1991. március 18-án bejegyzésre került. Kezdettől vezetőségi tagja, 1997-től a székhely saját 
lakása lesz. Keresztes Zoltán halálával elnöknek választják. 1997-ben együttműködési megállapodást köt 
az év elején alakult Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesülettel, az Apáczai Csere János Baráti 
Társasággal, a Piarista és Marianumista Öregdiákok Baráti Körével, valamint az Erdélyi Kárpát 
Egyesülettel. Lakása rendszeres vezetőségi ülések, találkozók színhelye, az erdélyi magyar értelmiség, s 
kiemelten az erdélyi magyarörmény közösség felelősen gondolkodó tagjainak biztos bázisa, ahol mindig 
és mindenkinek rendelkezésére áll. Itt születtek meg a közös programok, magyarörmény konferenciák-
Szamosújváron, Kolozsváron és Székelyudvarhelyen -, kiállítások, könyvbemutatók gondolata, 
szervezése, az erdélyi örmény múlt és kultúra megismertetésére, megmentésére. Számtalan civil szervezet 
által rendezett konferencián vett részt és adott elő az erdélyi örménység történelméből választott 
témákban, régiók örmény családjainak kutatási eredményeiből, majd publikált kutatási anyagaiból 
nemcsak az Erdélyi Örmény Gyökerek füzetek hasábjain, de helyi lapokban és sugárzó médiumokban is. 
Nemcsak előad, hanem felszólal, hozzászól az elhangzottakhoz, és minden fórumot megragad, hogy az 
erdélyi örménységről ismereteket adjon tovább, felkeltse az emberekben ezen ősi kultúra és az erdélyi 
örmény diaszpóra megismerésének vágyát. Rendszeresen részt vesz egyházi és világi örmény 
találkozókon. 
    1999-2000, 2001, 2002 évi egyházi és világi konferenciák megrendezésében hol rendezőként, hol 
társrendezőként vesz részt s a konferenciakötetek létrejöttéhez hol társszerkesztői, hol társlektori 
munkájával járul hozzá. 2003 évtől elvállalja az Erdélyi Örmény Gyökerek füzetek erdélyi tudósítását, 
valamint az erdélyi közösségekkel, olvasókkal való kapcsolattartás nehéz feladatát, nem beszélve a 
füzetek rendszeres erdélyi postázásáról. Lelkiismeretes munkájának köszönhetően lapunk rendszeresen 
tudósít az erdélyi eseményekről, az erdélyi olvasók visszajelzéseiről az Olvasói levelek útján, s nem 
utolsó sorban erdélyi örmény olvasói bázisunk - kiterjedt levelezésével - egyre bővül, immár közel 600 
címre jut el lapunk. 
    2006. február 20-24-ig megrendezte az “Armenia" Örménymagyar Baráti Társaság 15 éves jubileumi 
műsorát a kolozsvári Bánffy Palotában nagy sikerrel, felvonultatva az erdélyi magyarörmény művészek, 
írók, költők, tudósok legkiválóbbjait a kolozsvári, de más vidékről és az anyaországból is összegyűlt 
nagyszámú hallgatóságnak.  
    Mára elmondhatjuk: Bálint Júlia, a mi Julikánk, fogalommá vált, egyszemélyes intézménnyé nőtte ki 
magát. Aki itthon szeretne Erdélyben valamit megtudni, valakit megkeresni, az Julikán keresztül elérheti 
célját, és ugyanígy működik Erdélyből visszafelé is. Igazi összekötő kapcsot jelent a hazai és erdélyi 
örmény közösségek között, mely mára pótolhatatlanná tette személyét. Isten éltesse sokáig és tartsa meg 
egészségben az egész közösség számára. 

Dr. Issekutz Sarolta 
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1916. március 3-án született Küküllő vármegyében, az örmény közösség törvényhatósági központjában, 
Erzsébetvárosban. Szülei úgy apai, mint anyai ágon tiszta örmények. Az erzsébetvárosi Issekutz, az 

 



 

erzsébetvárosi Zachariás és szamosújvárnémeti Dániel család sarjaként örmény katolikus rítus szerint 
nyert keresztséget. 
Egyetlen testvére Sarolta, aki ma - 90 évesen - a család legidősebb tagja. 
    Mélyen hívő családban nevelkedett. Elemi iskoláit nagy részben magyar és német iskolákban végezte 
Erzsébetvároson és Brassóban. Az erzsébetvárosi román tannyelvű gimnáziumban tanult, majd 17 éves 
korában kitüntetéssel érettségizett. Serdülő ifjúként jutott árvaságra, amikor dr. Issekutz János édesapja 
hosszú évekig tartó betegség után elhunyt, aki Erzsébetvároson és Brassóban volt törvényszéki bíró. Apai 
nagyapja ugyancsak dr. Issekutz János ügyvéd, városi tiszti ügyész, a gyulafehérvári Római Katolikus 
Püspökség ügyvédje, a Gyulafehérvári Hírlap laptulajdonosa és főszerkesztője. A fiatal Issekutz János 
bár vegyészmérnök szeretett volna lenni, a család anyagi helyzete ezt nem tette lehetővé, így maga is - a 
család hagyományait követve - jogi pályára lépett. 
    Anyai ágon a Zachariás család sarja, nagyapja dr. Zachariás Simon körorvos, aki budapesti (Rókus 
kórház) állását hagyta ott, hogy hazatérjen szülővárosába és a “szegények orvosaként" élje le életét nagy 
megbecsülésben és szeretetben, úgyis, mint az erzsébetvárosi örmény katolikus egyháztanács oszlopos 
tagja. 
    Fiatalként már magába szívta azt a családi indíttatást, hogy tudással és az emberek iránti szeretettel, 
önzetlen segítéssel kell jó keresztényként élni. 
    A kolozsvári román jogi egyetemet állami ösztöndíjjal, összevontan 1936-ban, 20 évesen, kitüntetéssel 
végezte, majd 1938-ban 22 évesen ugyancsak kitüntetéssel megszerezte a jogtudományi doktorátust. 
1941-ben Budapesten jegyzőkönyvi dicsérettel letette az egységes bírói és ügyvédi szakvizsgát. 1939-től 
albírói kinevezéssel kezdetben Kőhalomban dolgozott, ahol a peres ügyekben - egyedüliként az 
országban - három nyelven tárgyalt, a peres felek igényei szerint. Besztercén, Bánffyhunyadon, majd 
Kolozsváron járásbíró. 
    1942-ben nősült Marosvásárhelyen, felesége a szászrégeni, székely származású Pataky Erzsébet, akitől 
2 lánygyermeke született a háború alatt: Anna Mária és Sarolta Erzsébet. 
    A II. világháború alatt 1944-ben hadiszolgálatra hívják be, míg felesége Anna Mária lányával 
Bánffyhunyadról menekül Magyarország felé és hozza világra Sarolta lányát Zala megyében. 1945 
tavaszán amerikai hadifogságba került, ahonnan ősszel szabadult, vagyis megszökött. Rögtön jelentkezett 
az Igazságügyi Minisztériumban, ahol ideiglenes szolgálatra beosztották a Dombóvári Járásbírósághoz. 
1947-ben áthelyezték a budapesti Törvényszékhez, ahol polgári peres ügyeket tárgyalt, majd a Legfelsőbb 
Bírósághoz hasonló ügykörben. Nemcsak Romániában, hanem Magyarországon is a legfiatalabb 
bíróként, különösen törvényszéki és legfelsőbb bírósági bíróként végezte munkáját, nagy szakmai és 
erkölcsi elismeréssel. Valamennyi munkáltató kiemelte jellemzésében a lankadatlan szorgalmát, példás 
ügy- és ügyfélszeretetét, alapos jogászi felkészültségét, emelkedett gondolkozását, az ügyek körültekintő 
értékelését, eredményességét. 
    A család újrakezdte az életét Magyarországon, miután mindenük Erdélyben maradt. 1953 júniusában - 
több száz bírótársával együtt - elbocsátják a Legfelsőbb Bíróságtól, először téves indokolással, majd az 
úgynevezett B lista alapján. Indok: polgári beállítottság, nyugatos, klerikális. A személyi jellemzésben 
megfogalmazott cél: “az igazságügy folyamatos megtisztítása, hogy az igazságügyi apparátusnál is 
megjavítsák a szocializmus építésének a folyamatát". 
    1953 őszén felvételét kérte a Budapesti Ügyvédi Kamarába. A 2.sz. Ügyvédi Munkaközösség tagjaként 
1976-ig, nyugdíjazásáig végzi ügyvédi tevékenységét a kollégák és az igazságszolgáltatásban résztvevők 
legnagyobb szeretetével és megbecsülésével övezve. 1959-ben a magyar-román államközi 
jogsegélyegyezmény keretében egyedüli felhatalmazást kap az Igazságügyi Minisztériumtól, hogy a 
romániai magyarok hazai vagyonjogi ügyeiben (hagyatéki, tulajdonközösségi ügyek) eljárjon. 
Nyugdíjazásáig a Pénzintézeti Központon keresztül sok száz erdélyi magyar ügyét intézte el magas 
színvonalon, pontosan, nemcsak az ügyfelek, hanem mindkét állam megelégedésére. Utána lánya vette át 
ezt a feladatot. Hosszú évekig részt vett az ifjúság szakmai képzésében, az ügyvédi szakvizsga bizottság 
tagjaként. Nyugdíjba vonulásakor az Ügyvédi Kamara aranygyűrűvel tüntette ki szakmai munkáját. 1996. 
December 8-án bekövetkezett haláláig a Postás Szakszervezet és a MIKI jogtanácsosa, amely időszakban 

 



 

igen sok rászorultnak nyújtott önzetlen szakmai segítséget. 
    A család Budapestre kerülése után azonnal felvette a kapcsolatot a Budapesti Örmény Katolikus 
Lelkészséggel, ahol Kádár Dániel plébános idejében az Egyháztanács jogi ügyeit intézi. A plébánossal 
személyes kapcsolata különösen abban az időben vált igen szorossá, amikor felmerült a korábbi V. ker. 
Semmelweis u. 9. II. emeletén működő örmény katolikus kápolna áthelyezése a XI. ker. Orlay u. 6. szám 
alatti ingatlanba a korábbi bérlemény megszűnése miatt. Az ingatlan egészének megszerzése, kiürítése és 
a templom felépítésének jogi ügyei képezték önként vállalt feladatát. Kádár Dániel plébános külföldi 
adományszerző kőrutai miatt rendkívül sok jogi segítségre volt szükség nemcsak polgári, hanem büntető 
vonatkozásban is, tekintettel a kor egyházellenességére. Mindig és mindenhol kiállt a plébános mellett, és 
segítette, így sikeresen rendezte az önálló plébánia és templom megvalósításának ingatlan- és anyagi 
helyzetét. 
    Az adományok devizahatósági legalizálása, az Orlay utcai ingatlan további résztulajdonainak 
megszerzése, a bentlakók perek útján történő kiköltöztetése, a teljes kiürítés végrehajtása, a Plébánia 
átköltöztetésében való jogi részvétel, az egyháztanács működésének megújítása és az abban való részvétel 
évtizedekig önzetlen hozzájárulása volt, hogy az erdélyi örménység örmény katolikus egyháza és 
közössége megmaradjon. (Nyugdíjba vonulása után leánya, dr. Issekutz Sarolta folytatta az Orlay utcai 
ingatlan kiürítésének bírósági ügyeit.) dr. Issekutz János rendszeresen részt vett a közösség egyházi és 
világi rendezvényein és családját, lányait is erre nevelte, akik a Semmelweis utcai kápolnában lettek 
elsőáldozók. 
    1993-ban felkérésre elkészítette az örmény kisebbségi önkormányzatok választásához szükséges első 
alapdokumentumokat és megállapodásokat, majd Sarolta lánya felkérésére elvállalta a XII. ker. Örmény 
Kisebbségi Önkormányzat alelnökségét egészen haláláig, mindenki megelégedésére. 
    Az Országos Örmény Önkormányzat 1996 október 6-i Aradi Vértanúk emlékünnepségén Kiss Ernő és 
Lázár Vilmos díjban részesítette a hazai örménységért önzetlenül folytatott több évtizedes munkájáért. 
    Dr. Issekutz János egész életén végigvonult az emberek iránti szeretete és segítőkészsége. Példát 
mutatott az ifjú nemzedékeknek a soha meg nem alkuvásból, a magas színvonalon elvégzett munka 
öröméből, az embertársaink iránti alázatból, segítőkészségből, a család fontosságából. S ezt a példát adta 
át gyermekeinek is. 
    1996-ban, halála előtt segítette és lelkiekben erősítette Sarolta lányát az ellene indított támadások 
elviselésében. Ő szorgalmazta egy kulturális egyesület létrehozását, hogy az a politikai viharoktól mentes 
legyen s megmaradjon az erdélyi örmény közösség, továbbá az örmény kultúra továbbörökítése biztosítva 
legyen Magyarországon. Halála után ezen végakaratát teljesítve Sarolta 1997. február 14-én létrehozta az 
Egyesületet Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület néven. 
    Tíz éve, Advent idején ment el közülünk, s 10 éve született meg az Erdélyi Örmény Gyökerek 
Kulturális Egyesület. Folytassuk amiben hitt: szorgalommal, magas színvonalú munkával, szeretettel, 
önzetlen segítéssel és tenni akarással. Tartsuk meg a közösséget, maradjunk meg igaz magyarnak, örmény 
gyökerűnek, örmény katolikusnak. 
                                                                                                                       Dr. Issekutz Sarolta 
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1999  Páter Fogolyán Miklós Lukács (posztumusz), Szent Lázár szigeti mechitarista szerzetes, 
Gyergyószentmiklós örmény katolikus plébánosa 
Vákár Tibor építész-, képzőművész 

2000  Korbuly Domonkos (posztumusz) armenológus 
Dr. Szentpétery Tibor fotóművész, a Budapesti Örmény Katolikus Lelkészség egyházi gondnoka 

2001  Pater Kádár Dániel Antal C.M.Vind (posztumusz) bécsi mechitarista szerzetes, örmény katolikus 
plébános, az Orlay utcai objektum létrehozója 
dr. Hovannesian Eghia (posztumusz) ügyvéd, író, könyvkiadó  

 


